
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número / ( .ª) ​

PERGUNTA Número / XVII ( 1 .ª)

Expeça - se

Publique - se

O Secretário da Mesa

Assunto: Navio suspeito de transportar material militar para Israel

Destinatário:Ministro de Estado e dos Negócios Estrangeiros

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República

No dia 14 de fevereiro, o Bloco de Esquerda tomou conhecimento de que o navio Holger G.,
com pavilhão português, é suspeito de estar a transportar material militar para Israel. O navio,
propriedade da empresa alemã Reederei Gerdes, está registado no Registo Internacional de
Navios da Madeira e partiu de Chennai, na Índia, há três dias com destino a Haifa, em Israel, e
chegada prevista a 31 de dezembro. Tem ainda paragem marcada em Port Said, no Egito, a 22
de dezembro.

Segundo a denúncia feita ao Bloco de Esquerda, o Holger G. leva a bordo 440 toneladas de
projéteis de 155 milímetros para as empresas israelitas de material militar Elbit Systems e IMI -
Israel Military Industries.

Não é a primeira vez que um navio com bandeira portuguesa é suspeito de transportar material
militar para empresas israelitas. Material esse que é utilizado nos ataques ao povo palestiniano
na faixa de Gaza ou na Cisjordânia. No caso do navio MV Kathrin, que transportava material
explosivo com destino a Israel, o próprio navio acabou por pedir a retirada do pavilhão depois
das diligências efetuadas pelo Estado português, após pressão do Bloco de Esquerda e do
movimento de solidariedade com a Palestina.

No caso da passagem dos caças militares que fizeram escala na Base das Lajes a caminho de
Israel, o Governo demonstrou incapacidade de agir, permitindo que Portugal servisse para
perpetuar o genocídio, reconhecido por Comissão de Inquérito da ONU, contra o povo
palestiniano.

Face ao exposto e confirmando-se o transporte de armas pelo Holger G., o Governo português
deve retirar o pavilhão português deste e de outros navios que estejam a servir para o
transporte de armas para Israel, e deve proibir todas as embarcações com bandeira
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portuguesa de qualquer envolvimento, auxílio e assistência à violência contra o povo da
Palestina e à ocupação ilegal de Israel.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, a
Representação Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo,
através do Ministro de Estado e dos Negócios Estrangeiros, as seguintes perguntas:

1.        Que informações tem o Governo acerca da carga do navio Holger G., que navega com
destino a Haifa?

2.       Vai o Governo retirar a bandeira a um navio que transporta material militar para Israel?

3.       Ou vai insistir em fazer de Portugal cúmplice de genocídio?

Palácio de São Bento, 17 de Novembro de 2025

Deputado(a)s

MARIANA MORTÁGUA(BE)

Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de
outubro de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está
delegada nos Vice-Presidentes da Assembleia da República.
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